

областной бюллетень  
ПРАВДА ВСЕХ СТРАН, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 12 (2181) Четверг, 28 января 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

## За увеличение производства свинины

За 1959 год колхозами и совхозами района достигнуты некоторые успехи в производстве и продаже свинины. На 100 гектаров сельхозугодий в районе произведено мяса 24,7 центнера, в колхозах — 18,3 центнера, в совхозах — 43,6 центнера. Большую часть в общем количестве произведенного мяса занимает свинина. За истекший год значительно увеличилась продажа свинины в хозяйствах района. В сельхозартели имени Ленина продано государству 754 центнера свинины, в колхозе им. Чкалова — 722, имени Мичурина — 423 центнера, в совхозе «Заря» — 13505 ц., в колхозе «Путь к коммунизму» — 331 центнер.

Такие успехи достигнуты благодаря добросовестному труду работников свиноводческих ферм. Свинарки совхоза «Заря» А. Д. Беликова, Е. И. Быкова, К. М. Третьякова вырастили 2719 свиней, сдали государству 3450 центнеров свиного мяса.

Евдокия Коленко из колхоза им. Ленина от своей группы свиней получила привес более 200 центнеров мяса. Кроме того, она вырастила 560 поросенят и отняла их весом в 15 килограммов.

Свинарка совхоза «Краснинский» Е. Эслингер вырастила от своей группы свиноматок 402 поросенка и сдала их весом 17,1 килограмма, а Линда Ратке из совхоза «Заря» от 82 свиноматок отняла 608 поросенят со средним весом 15,7 килограмма.

Хороших успехов добились работники свиноводческих ферм колхоза имени Чкалова Р. И. Безлепкина, Тамара Аверкина, из сельхозартели «Путь к коммунизму» Евдокия Эюзина, Гильда Брехт, Ольга Селезнева, свинарка колхоза им. Мичурина В. П. Яковкина и целый ряд других.

Колхозами района за прошлый год сдано 6231

центнер свинины. Но показатели могли быть лучше. Однако во многих хозяйствах еще мало имеется свиней на 100 гектаров пашни, а в некоторых только немногим больше 10 свиней, например в «Новом пути», «Память Ленина», имени Жданова, «Ленинский путь», «Красное знамя». Поэтому продажа мяса государству в них низкая. Намечая задачи на второй год семилетки, животноводы района обязались продать государству мяса на 26 процентов больше, чем в 1959 году. Труженики свиноводческих ферм колхозов имени Ленина, имени Чкалова обязались увеличить производство свинины в два раза. В этих сельхозартелях продажа мяса государству будет доведена до 1500 центнеров.

Комсомольцы и молодежь свиноводческих ферм решили откормить 30 тысяч свиней, получить на основную свиноматку 22 поросенка, на разовую — по 8.

Для выполнения принятых обязательств имеются все возможности. Много нового в технологии содержания свиней выдвигают сельскохозяйственная наука и практика. Эти новшества нужно внедрять в каждом хозяйстве. Бесстаночное содержание свиней, которое применяют некоторые фермы, приносит большую экономию средств, снижение себестоимости продукции. Заслуживает повсеместного распространения сухой метод кормления свиней.

Этот метод пока слабо распространен в колхозах. Быстрого роста увеличения производства мяса можно добиться за счет разовых свиноматок, а снижение себестоимости — механизацией всех трудоемких работ в свиноводстве: кормоприготовление, уборка помещений и другие.

Труженики животноводства должны приложить все силы, чтобы семилетний план выполнить досрочно.

## Об открытии IV районной сельскохозяйственной выставки

Выставочный комитет по проведению районной сельскохозяйственной выставки доводит до сведения всех руководителей, специалистов и всех трудящихся сельского хозяйства района, что четвертая сельскохозяйственная

выставка откроется 31-го января, в 12 часов дня, в клубе им. Кирова, которая продлит свою работу до 15 февраля 1960 года.

Вход на выставку свободный.

Выставочный комитет.

## В обкоме КПСС и облисполкоме

Областной комитет КПСС и исполнком областного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования районов по увеличению валового производства молока, мяса, яиц, шерсти, росту поголовья и повышению молочной продуктивности коров в колхозах за декабрь 1959 года.

Обком КПСС и исполнком областного Совета признали переходящее Красное знамя областного комитета партии и облисполкома по центральной зоне Промышленновскому району (секретарь райкома КПСС тов. Поручиков М. С., председатель райисполкома тов. Тимошенко В. М.).

Колхозы Промышленновского района увеличили в декабре валовое производство молока в сравнении с соответствующим периодом 1958 года на 11,5 процента, валовое производство мяса за 12 месяцев — на 43,5 процента, яиц — на 24,6 процента и поголовье коров — на 13,2.

Обеспечили надой молока на корову за 12 месяцев минувшего года — 2166 кг, в том числе за декабрь — 96 кг. Район выполнил годовой план продажи государству мяса на 150 процентов, яиц — на 120,8 процента, шерсти — на 101,8 процента.

## Дело за механизаторами

Обсуждая решения декабря Пленума ЦК КПСС, призвавшего тружеников села на борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, коллектив сельхозартели имени Сталина готовых, внедрить и использовать технику в кормоприготовлении и уходе за скотом. А механизаторы этим вопросам уделяют пока мало внимания.

Несмотря на то, что колхоз имеет достаточное количество тракторов и других транспортных средств, корма к фермам доставляются несвоевременно, плохо вывозятся удобрения на поля. Механик колхоза т. Беликов не уделяет должного внимания механизации трудоемких работ в животноводстве. Даже имеющуюся подвесную дорогу животноводы не могут использовать. Она длительное время не ремонтируется. Во дворах невозможно пройти из-за скопившейся навозной жижи, а жижеборники и насос для откачки жижи тоже не используются. А сколько других работ, где нужны руки механизаторов! Солома, например, для скормливания не приготовляется, телят пьют холодной водой.

Однако для более плодотворной работы механизаторам созданы неплохие условия в колхозе. Здесь имеются хорошие мастерские, оснащенные станочным хозяйством, но используется все это недостаточно.

Правление артели, колхозники вправе потребовать от механизаторов более активного участия в деле подъема хозяйства. Увеличивать производство и снижать себестоимость продукции можно только через внедрение механизации. Жаль, что это никак не могут понять механизаторы колхоза имени Сталина. А надо понять им это и включиться в борьбу за комплексную механизацию трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Все колхозники сельхозартели имени Сталина полны решимости с честью выполнить свои обязательства по досрочному выполнению семилетки. Слово за вами, товарищи механизаторы артели!

Г. Писляков,  
инструктор РК КПСС,



Восемь лет трудится грузчиком в райпотребсоюзе А. С. Чернов. За это время он неоднократно премировался и награждался почетными грамотами. Его портрет постоянно находится на доске почета. Своим добросовестным отношением к производству и общественной работе Андрей Сидорович заслужил почет и уважение в коллективе.

На снимке: А. С. Чернов.

## Слово тружеников колхоза «Родина»

Труженики сельхозартели «Родина», обсуждая постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства, единодушно одобрили мероприятия партии и правительства, направленные на досрочное выполнение семилетки. Собрание проходило оживленно. Все выступающие не только одобряли политику партии и Советского правительства по развитию сельскохозяйственного производства, но и вносили свои предложения по подъему производства мяса, молока, зерна и других продуктов в родном колхозе, вскрывали неиспользованные резервы.

После тщательного обсуждения имеющихся возможностей колхозный коллектив пришел к единодушному решению, что уже в этом году они смогут добиться увеличения производства мяса в 1,5 раза, яиц — в 2,7 раза, молока — на 20 процентов.

На 100 гектаров земельных угодий в этом году решили иметь: мяса — 32 центнера, молока — 128 центнеров, поголовье крупного рогатого скота намечено в колхозе довести до 800 голов (в том числе коров до 270), свиней — 800, овец — 855, а урожайность зерновых — до 14—15 центнеров с гектара.

В своих выступлениях колхозники заявили, что они свои обязательства выполнят. Это будет их вкладом в дело укрепления экономического могущества нашего государства.

А. Лыков,  
пропагандист РК КПСС,

# Выполним семилетку досрочно

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики нашей сельхозартели в первом году семилетки перевыполнили план сдачи основных видов животноводческой продукции. Мяса продано государству в 2,8 раза, яиц — в 11,5 раза, молока — на 34 процента, шерсти — на 17 процентов больше, чем в 1958 году. Значительно увеличилось поголовье скота и птицы. Богатый урожай выращен колхозниками. Мы накопали по 250 центнеров картофеля с гектара, вырастили по 500 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы.

Птичницы тт. Молофеева и Ладкина получили по 165 яиц от каждой курицы в год. Во втором году семилетки

они дали слово добиться яйценоскости по 170 штук яиц от курицы.

Добросовестно поработали свиноводы. Они увеличили производство свинины больше чем в два раза. Их обязательства на текущий год — продать государству 1500 центнеров свиного мяса.

Свинярки Раиса Безлепкина и Тамара Аверкина в 1959 году сдали 886 поросят со средним весом более 15,5 килограмма. Р. Безлепкина взяла обязательство получить 550 поросят и передать их на откорм весом в 16 килограммов каждого.

Доярки А. Тюрина, А. Еремкина, А. Попенко на- доили почти по 25 центнеров молока на корову. Скотники Захар Кадыров, Иван Еремкин и Михаил Глуховский

обеспечили надои по гурту 2310 килограммов молока на корову.

На общем собрании, где были подведены итоги работы за прошедший год и намечены рубежи на второй год семилетки, передовые доярки обязались надоить по 2600 литров молока, а скотники решили добиться надоев по гуртам 2400 килограммов молока на корову.

Все сходились на том, что задания семилетки нужно выполнить досрочно. Решено, что по производству мяса и молока колхоз выполнит семилетку в 1964 году, а по производству яиц — в 1961 году. Свое слово труженики колхоза сберегут.

**А. Назаров,**  
бухгалтер колхоза.

\*\*\*

## Из решения общего собрания

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, труженики нашей сельхозартели в первом году семилетки перевыполнили планы производства и продажи государству мяса, яиц, шерсти, увеличили поголовье скота и птицы.

Хорошо потрудились в 1959 году работники свинофермы, они более чем в два раза увеличили производство и продажу свинины по сравнению с 1958 годом и также взяли на себя высокие обязательства на 1960 год — продать государству 1500 центнеров свинины.

Наряду с успехами у нас имеются и серьезные недостатки. В 1959 году колхоз не выполнил плана по производству и продаже молока государству. Имеют место факты бесхозяйственности, в результате чего себестоимость продукции очень высокая.

Особенно бесхозяйственно ведутся работы в тракторной бригаде и в гараже. Себестоимость гектара мягкой пахоты по колхозу оказалась на 20 рублей выше, чем в среднем по району, что на 300 тысяч рублей увеличило производственные затраты колхоза.

На всех фермах отсутствует механизация, что также сказывается на себестоимости продукции животноводства.

Подсчитывая свои возможности, мы берем на себя следующие социалистические обязательства на 1960 год:

1. Собрать 36.000 центнеров зерна и обеспечить урожайность зерновых культур не менее 15 центнеров с гектара.

2. Вырастить 2500 тонн картофеля и обеспечить урожайность картофеля не менее 200 центнеров с гектара.

3. Заготовить не менее 50.000 центнеров грубых кормов, тем самым полностью обеспечить общественное животноводство грубыми и сочными кормами.

4. Увеличить поголовье всех видов животных, в т. ч.:

а) крупного рогатого скота, в т. ч. коров на 32 процента,

иметь на конец года крупного рогатого скота 1200 голов, в т. ч. коров 450, или по 6,8 коровы на 100 га угодий;

б) свиней — 1300 голов;

в) птицы — 6000 голов, в т. ч. водоплавающей 1300 голов;

5. Увеличить производство мяса на 40 процентов, а продажу мяса государству — на 60 процентов, продать государству в 1960 году 240 тонн мяса, или 36 центнеров на 100 га угодий, в т. ч. свинины

1500 центнеров и птичьего мяса 400 центнеров.

6. Увеличить продажу молока государству на 27 процентов. Надоить молока по 2350 кг на фуражную корову и продать государству 630 тонн молока.

7. Увеличить производство яиц на 25 процентов, а продажу государству — в 1,5 раза. Получить от каждой курицы-несушки по 170 яиц и продать государству 180 тысяч яиц.

8. Продать государству 30 центнеров шерсти.

9. Широко внедрять в животноводстве передовые методы, а именно:

а) перевести на бесприязвное содержание весь молодняк крупного рогатого скота, не менее 75 процентов коров, для чего в 1960 году достроить круглый скотный двор и оборудовать в нем доильную площадку с установкой доильных агрегатов;

б) переоборудовать помещение свинофермы с расчетом свободно-выгульного содержания свиней на откорме, механизировать кормление свиней и уборку помещений, а также внедрить туровые опоросы и групповое содержание подсосных свиноматок.

10. Максимально механизировать заготовку грубых кормов и уборку соломы, а также уборку картофеля. Построить в 1960 году механизированный птичник.

11. За счет внедрения механизации и передовых методов труда повысить производительность труда на 25 процентов и снизить себестоимость продукции животноводства на 20 процентов, а полеводства — на 15 процентов. Внедрить хозрасчет на всех производственных участках.

12. Построить в 1960 году:

а) клуб и детские ясли в Новой Деревне;

б) 20 домов для колхозников и переселенцев;

в) достроить школу в селе Уфимцево;

г) электрифицировать Новую Деревню.

13. Вывезти перегноя на поля не менее 5 тысяч тонн.

Выполнение социалистических обязательств в 1960 году создаст возможность нашему колхозу досрочно завершить выполнение семилетнего плана по производству мяса и молока в 1964 году, яиц — в 1961 году.

Мы хорошо сознаем, что выполнение взятых обязательств на 1960 год социалистических обязательств потребует от всех нас большого напряжения в труде, но мы уверены в том, что со своими обязательствами справимся и вызываем на социалистическое, соревнование колхоз «Ударник полей».

## Этот коллектив может сделать многое

ки соломы с полей. Надо сделать специальные волокуши, которые должны быть в агрегате с подборщиком.

Много было высказано ценных предложений по снижению себестоимости производимой продукции. Рабочий т. Подколзин сказал:

— Фураж надо оставлять согласно имеющемуся поголовью. А как у нас делается? С нашего отделения все зерно вывозится на хлебоприемные пункты, а корма оставляются для наших животных на первом отделении, что создает лишние затраты на перевозки и накладно сказывается на себестоимости продукции.

Ряд выступающих отметили, что новое, передовое в работе животноводов внедряется не всегда продуманно.

— Если бы летом все было приготовлено для бесприязвного содержания коров, — сказал бригадир дойного гурта т. Шевцов, — то не получилось бы такой неразберихи, какая произошла. Это не внедрение передового, а опшибление. В текущем году следует уже с весны начать готовить дворы для бесприязвного содержания коров.

Слушая выступления товарищей, чувствуешь, с каким задором и активностью они стремятся улучшать работу отделения, и невольно приходишь к выводу, что этот коллектив может многое сделать и сделает в общей борьбе тружеников совхоза за досрочное выполнение семилетки.

**И. Гаворухин,**  
председатель рабочего комитета.

## Чаще проводить такие вечера

22 января в клубе имени Кирова состоялся «книжный бал». В зале клуба продаилась художественная литература и каждый мог приобрести себе хорошую книгу. Вечер был подготовлен комсомольской организацией звода «Спецмашдаль».

Больше всего мне понравилось на вечере выступление местных поэтов. Член Союза журналистов Яков Николаевич Чернов прочитал отрывок из своей поэмы «Разведчики».

Работник редакции районной газеты «Красное знамя» молодой поэт Александр Береснев прочитал несколько своих стихов, секретарь многотиражной газеты «Колхозное слово» (артель «Ударник полей») Федор Иванович Гаськов прочел главы из своей повести «Тайга шумит».

Много интересных игр подготовили комсомольцы. При этом на вечере была книга.

Желательно, чтобы такие тематические вечера проводились как можно чаще, ибо они приносят молодежи много полезного.

**В. Коровин.**

## Очередное занятие университета культуры

25 января в клубе имени Кирова состоялось очередное занятие народного университета культуры.

С краткой характеристикой русской и советской поэзии выступила преподаватель русского языка и литературы школы № 56 Мария Ефимовна Эрастова. Она рассказала также и о работе школьного литературного общества.

На это занятие университета культуры были приглашены местные поэты. С чтением своих стихов выступи-

ли воспитанник школы № 56, ныне работник районной газеты «Красное знамя» А. Береснев, научный сотрудник Промышленновской РГС С. Петяев, инструктор РК ВЛКСМ В. Калинин. Присутствующие горячими аплодисментами отблагодарили молодых поэтов за их выступления.

Занятие университета культуры прошло интересно и содержательно.

**Г. Захаров.**

# „Чехов—это Пушкин в прозе“ (Л. Н. Толстой)

## А. П. Чехов и русский театр

А. П. Чехов вошел в историю драматургии, как новатор драматической формы, оказавший влияние на русскую сцену, вызвавший в жизни новый театр.

Имя Чехова-драматурга нераздельно связано с начальным периодом жизни Московского художественного театра — театра, который дал полноценную сценическую жизнь пьесам Чехова. Пьесы Чехова в оригинальной трактовке молодого театрального коллектива позвоили театру уверенно стать на путь радикального обновления сценических принципов, на путь создания нового театрального реализма. И в этой глубокой реформе русской сцены, открывающей новую страницу русского, а с ним и мирового театрального искусства, первое место занимает постановка художественным театром пьесы «Чайка». И не случайно на занавесе театра парит белая чайка, являясь символической эмблемой театра.

Еще задолго до писания «Чайки» Чехов, крайне недовольный существующими формами драматургии и театра, стал на путь критического освещения современного ему драматического искусства, на путь создания пьес с оригинальным художественным качеством драматического письма.

Уже в первой большой своей пьесе «Иванов» (1887) Чехов задумал раскрыть идеиный замысел в оригинальной сценической форме, чуждой традиционным приемам бытовой драмы, обновить сценические лица и некоторые средства художественного изображения их психологии.

Более новаторские задачи Чехов поставил в следующей своей пьесе «Леший» (1889). Его не удовлетворял утвердившийся на сцене условно реалистический стиль и окрепшие в драме шаблонные сценические положения. Он задумал дать на сцене (по его словам) жизнь «такой, какая она есть» и людей «таких, какие они есть, а не ходульные». Но новаторская пьеса была неудачно поставлена на сцене, и спектакль был единодушно отвергнут театральной критикой, которая по отношению к оригинальным драматическим приемам автора заняла исключительно непримиримую позицию.

Новое обращение Чехова к театру — создание им пьесы «Чайка» падает уже на середину 90-х годов, когда в театр проникали с разных сторон и утверждались в нем новые веяния. Театр за эти годы начинал жить новой жизнью.

В работе над «Чайкой» Чехов поставил себе задачу — дать опыт сложной психологической драмы на бытовом

фоне, с широко и оригинально обновленными сценическими приемами. Это обновление приемов драматического искусства касалось как способов раскрытия «жизни» на сцене, сценического выражения жизненного быта, так и психического содержания выведенных в пьесе лиц.

Сюжет, лежащий в основе драмы, имеет все черты первого драматизма. Драматизм переживаний лиц и ситуаций создается по принципу неразрешения в ходе пьесы намеченных в ней взаимных отношений. Так, в пьесе не показаны развитие любви Тригорина к Нине и отдельные моменты драматической судьбы Нины; нет на сцене первой попытки самоубийства Треплева и самоубийства финального. Пьеса построена не на сложно развертывающейся фабуле, но на показе характеров с их переживаниями в моментах открыто драматических.

Драматургия новеллиста Чехова проясняет то, что бывает порой скрыто за лаконической прозой его рассказов. Это отразилось в своеобразной технике чеховской драмы, как она постепенно складывалась от пьесы к пьесе. Старые формы изжили себя, и вместо этого старого нарастает предчувствие нового. Оно не только в словах, чеховских героях, но в самой музике слов, в пейзаже, в чеховской поэзии, пронизывающей собой беспощадно правдивую картину обыденности.

Этот лейтмотив чеховской драмы усиливается по мере того, как иссякает старое и их встречное движение создает то особенно взволнованное и приподнятое чувство, которое как бы просветляет угрюмый, тяжелый и мрачный гнет пошлой, отжившей, омертвелой жизни и рождает почти ощущимое, почти осязаемое предчувствие будущего.

Это будущее — будущее всего человечества, эта смена эпох, где позади все старые формы, все предрассудки, несправедливость, неравенство, глупость, ложь, а впереди — совершенно обновленное человечество и обновленная жизнь. Прощай старая жизнь! Здравствуй новая жизнь!

Чехов, отвергнувший прошлое и с уверенностью смотревший в будущее, намного обогнал своих последователей. И сегодня через сто лет Чехов не только классик, но и наш современник и самый непосредственный участник борьбы за прекрасное будущее человечества.

Д. Бурдель,  
главный режиссер  
Промышленновского  
народного театра.

## Поборник правды и справедливости

(К столетию со дня рождения А. П. Чехова)

«...Я хотел бы объясниться Вам в искренней горячей любви..., я хотел бы выразить мой восторг перед удивительным талантом Вашим, тональным и за душу хващающим, трагическим и нежным, всегда таким красивым, тонким».

(А. М. Горький — А. П. Чехову).

Антон Павлович Чехов (1860—1904 гг.) — крупный и талантливый художник, великий русский писатель. Литературную деятельность он начал в тяжелые годы реакции, когда царское правительство стремилось всю жизнь русского общества «привести к одному знаменателю». Прожил он всего 44 года, но оставил огромное литературное наследие: 12 томов рассказов и пьес и 8 томов писем.

В произведениях А. П. Чехова всегда звучала «правда, безусловная и честная», о грустной жизни дореволюционной России. В своих рассказах писатель показывал гравий положения народа, беспощадно правдиво рисовал страшные картины жизни. Он говорил своим современникам о том, что так скверно, глупо и позорно, как они живут, нельзя жить человеку! В рассказе «Унтер Пришибеев» и повести «Палата № 6» писатель воссоздал общую атмосферу русской жизни, похожей на жизнь за тюремными решетками. Он показал, что в России преследуется всякая живая мысль, душится всякое стремление к лучшему, торжествуют грубая сила и хамское высокомерие.

А. П. Чехов хорошо знал быт и нужды крестьян. В повестях «Мужики» и «В овраге» мы видим полные горечи картины жизни разоренной деревни. Правительство облагает крестьян непосильными налогами, обрекает их на голодную смерть. Деревня отдана на разграбление кулакам и купцам. Народ забит, темен, озлоблен, терпит бесконечную нужду. Но в этих забитых, неграмотных, замученных и несчастных мужиках писатель увидел людей, в жизни которых нет ничего такого, чему нельзя было бы найти оправдания. Он сочувствовал крестьянству и полагал, что для изменения жизни народа нужно принимать самые решительные меры, «сильные и скорые».

В одних своих рассказах писатель осуждал людей глупых, пошлых, чванливых, трусливых и подлых («Маска», «Хамелеон», «Дочь Альбиона»), в других — вымеивал угодничество, лесть, подхалимство, страх перед важными лицами, показывал, что все эти качества воспитывались в человеке обстоятельствами жизни («Толстый и тонкий», «Смерть чиновника» и др.). В третьих рассказах Чехова мы видим садомовольных и пошлых лю-

дей, которые ничего не делают и живут за счет обмана, накапливают деньги, прирастают душой к собственности, теряют человеческое достоинство («Крыжовник», «Ионыч», «Анна на шее») и др.).

Здесь же мы видим и простых тружеников, людей хороших и добрых, порой несчастных. Ужас их положения состоит в том, что они не встречают человеческого отклика у окружающих. Все живут по закону «человек человеку волк»: никто не хочет хотя бы просто выслушать правдивый рассказ извозчика Ионы о его горе («Тоска»); никто не поможет несчастным, забитым и голодным детям: Варьке («Спать хочется») и Ваньке Жукову, который с такой неподдельной горечью писал «на деревню дедушке» о своей многотрудной жизни в учении у сапожника.

В смешных или юмористических рассказах А. П. Чехова юмор часто перерастал в сатиру: от осмеяния отдельных фактов частной жизни писатель шел к беспощадному обличию уродства общественных и социальных отношений в царской России. А. П. Чехов выступил продолжателем лучших сатирических традиций Н. В. Гоголя и М. Е. Салтыкова-Щедрина. Мелочи жизни в его произведениях приобретали значение страшного и справедливого упрека обществу. Великая сила таланта писателя состояла в том, что он никогда ничего не выдумывал, а писал о том, что действительно было в жизни.

Чеховские рассказы невелики по размеру, кратки и лаконичны. Но в них, по меткому замечанию Горького, «содержания гораздо больше, чем слов». Эта краткость формы при глубине содержания достиглась умением в нескольких словах, предельно выразительных, запечатлеть личность или картину жизни.

Чехов, по воспоминаниям современников, любил строить, разводить сады, украшать землю; чувствовал поэзию труда. Известно, что он чрезвычайно много делал для народа не только как писатель, но и как врач и общественный деятель. Он строил больницы и школы, принимал активное участие в борьбе с эпидемиями, которые постоянно обрушивались на народ, боролся с голодом.

И как писатель, и как че-

ловек, Антон Павлович был величайшим гуманистом. И он сам, и герой его произведений мечтают о лучшей жизни, когда каждый будет трудиться, когда вся Россия станет вишневым садом, когда счастье улыбнется людям. Ноты бодрости, любви к жизни, к человеку постоянно звучали в произведениях писателя.

Поездка на Сахалин, где писатель в страшной жизни каторжников и ссыльных, увидел все ужасы и несправедливости царизма, привела его не только к созданию обвинительного приговора садомерцам, но и к убеждению, что «в России все необыкновенно талантливо, даровито и интересно». «На Енисее... жизнь началась стоном,— писал Антон Павлович,— а кончится удачью, какая нам и во сне не снилась... какая полная, умная и смелая жизнь осветит со временем эти берега!».

А. П. Чехов не был борцом-революционером, но в своих рассказах и пьесах он звал людей покончить с жизнью бесплодной, бесцельной и серой, создать жизнь новую, яркую, умную, освещенную созидающим трудом. Он боролся за будущее, указывая на невозможность и неестественность современных ему общественных отношений. Чехов любил Родину, любил русского человека, верил в него. А. М. Горький называл А. П. Чехова одним из лучших друзей России — другом умным, беспристрастным, правдивым: «...Россия... долго не забудет его, долго будет учиться понимать жизнь по его писаниям, освещенным грустной улыбкой любящего сердца, по его рассказам, пропитанным глубоким знанием жизни, мудрым беспристрастием и состраданием к людям...».

Произведения А. П. Чехова и сегодня учат нас быть безупречными в делах и поступках, быть духовно красивыми людьми. Они облагораживающие действуют на современного читателя, сохранив свое огромное познавательное значение.

Н. Петрова,  
кандидат филологических  
наук.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 января 1960 г., 3 стр.

# „Где бы ни прятался враг...“

В сентябре прошлого года в «Советской России» была опубликована корреспонденция «Где бы ни прятался враг...». В ней рассказывалось о том, как органами государственной безопасности были найдены и разоблачены изменники Родины Федоровский, Мамаев, Терещенко и Щурок. В годы Великой Отечественной войны эти бандиты служили в фашистской полиции и чинили гнусные злодеяния над белгородскими жителями.

В числе наиболее рьяных палачей назывались также бывшие начальник городской полиции Ушаков и командир жандармского взвода Зырянов, которых еще не удалось найти. Работники Белгородского областного управления

КГБ попросили тогда корреспондента «Советской России» через газету обратиться к читателям за помощью.

В ответ на обращение чекистов в редакцию Комитет государственной безопасности пришли многочисленные отклики и сообщения наших читателей. Тщательная проверка этих сообщений помогла разыскать в одном из совхозов Кемеровской области и арестовать изменника Родины Г. В. Зырянова.

Вчера чекисты попросили редакцию поблагодарить через газету всех товарищей, которые, откликнувшись на обращение, помогли им разыскать крупного государственного преступника.

(«Советская Россия» за 20 января).

ХХХ

В связи с приведенной заметкой в «Советской России» сотрудник госбезопасности сообщил нашему корреспонденту:

— Читатели, наверное, помнят подробности очерка «Где бы ни прятался враг...», помещенного в номерах газеты «Советская Россия» за 4, 5 и 6 сентября 1959 года. От злодеяний, которые совершили изменники Родины, стынет кровь. Лакеиствия перед фашистскими оккупантами, они расстреляли и замучили сотни и тысячи советских граждан.

После того, как «Советская Россия» поместила просьбу чекистов — помочь им в разыске двух еще не найденных государственных преступников, — в Комитет госбезопасности хлынул поток писем. Такие письма поступали и в местные органы КГБ, в том числе и в Кемеровское областное управление. Нам очень помогли эти сигналы. Скоро удалось напаст на след преступника Г. В. Зырянова.

Было известно, что он — сын золотопромышленника, родился в Сибири или на Дальнем Востоке. С помощью трудящихся выяснилось, что в г. Чите живет сестра Зырянова. Он побывал у нее вскоре после окончания войны и быстро исчез, имея в виду поселиться где-то неподалеку. Затем оказал-

лось, что сын Зырянова — военнослужащий. От него узнали: не так давно отец писал ему из Кемеровской области. Район поисков сузился.

Появились данные, что несколько лет назад Зырянов проживал недалеко от Ленинска-Кузнецкого. Наконец, почти точный адрес: преступник живет в Промышленновском районе. Обратились в военкомат — и разыски завершились. Зырянов подвизался в роли бригадира животноводческой фермы Краснинского совхоза.

И вот бывший командир жандармского взвода стоит перед офицером госбезопасности. Он постарел, обрюзг, вид его неопрятен. Он глухо произносит:

— Я все время ждал этого дня.

При первом допросе преступник признался, что участвовал в десяти расстрелах советских граждан. Но уже при следующем разговоре со следователем он начал вилять, запираться, искать возможности облегчить свою участь.

Сейчас Зырянов отправлен в Белгород, к месту совершения преступлений. Суд властел должное палачу, злобно ненавидевшему наш строй, загубившему многих советских патриотов. Где бы ни укрывались изменники Родины — народ выявит их и сурою покарает.

Из зала суда

11 января в клубе колхоза имени Чкалова было рассмотрено уголовное дело А. М. Степанова, Д. И. Ладкина, Н. Д. Мокшина, которые обвинялись в хищении 12 мешков колхозного зерна. Кроме того, А. М. Степанов и раньше допускал

Воры наказаны

хулиганские поступки в общественных местах, за что привлекался к ответственности. Колхозники брали его на поруки, но Степанов не оправдал оказанного ему доверия.

Народный суд правильно оценил личность каждого подсудимого, прислушался к голосу честных тружеников.

Ладкин и Мокшин условно

Париж. В последние дни в Алжире произошло резкое обострение политической обстановки в связи с выступлениями крайне правых колонизаторских кругов. Эти ультраколониалистические элементы выступают против политики французского правительства в алжирском вопросе, требуя немедленного присоединения Алжира к Франции, жестокого подавления национально-освободительного движения алжирского народа.

Особую ярость колонизаторов вызвало отстранение с поста командующего армейским корпусом в Алжире генерала Массю, который, как известно, был одним из организаторов военно-фашистского путча 13 мая 1958 года, а в последние дни выступил с открытыми нападками на президента де Голля.

Как сообщает агентство Франс Пресс, 24 января ут-

Сообщения из-за рубежа

## Колонизаторы распоясились

Осадное положение в Алжире

ром в городе Алжир было распространено множество листовок, призывающих европейское население устроить манифестацию, чтобы «совать политику, направленную к отказу от Алжира». Днем большие группы манифестантов направились к центру города, выкрикивая: «Алжир должен быть французским!», «Массю! Массю!» и другие лозунги, враждебные правительству и президенту республики.

В Париж поступают также сообщения о том, что антиправительственные выступления начались в одном из крупнейших городов Алжира — Оране.

Во второй половине дня агентство Франс Пресс передало из города Алжир, что там начались кровопролитные столкновения между войсками, охраняющими подходы к Форуму, и рвущимися туда толпами, подстрекаемыми колониалистами. Был открыт ружейный и пулеметный огонь. Имеются десятки раненых с обеих сторон. Ультраправые элементы бесчинствуют на улицах города.

(ТАСС).

## Выходы Пентагона

Нью-Йорк. Комментируя запуск советской ракеты в центральную часть Тихого океана, корреспондент газеты «Уолл-стрит джорнэл» в сообщении из Вашингтона пишет:

«Советский Союз продемонстрировал, что он может запустить ракету достаточно далеко и, вероятно, с достаточной точностью, чтобы попасть почти любой американский город или военную базу.

Таков вывод ряда сотрудников Пентагона, которые полагают, что испытание русскими мощной многоступенчатой ракеты в центральной части Тихого океана, по-видимому, прошло именно так, как об этом было заявлено. Эта ракета, по заявлению СССР, прошла расстояние в 7.660 миль, упав в Тихом океане на расстоянии менее чем в 1,24 мили от заданной точки.

Один высокопоставленный военный сказал, что сообщение о результатах запуска ракеты совпадает с американскими оценками советского ракетного потенциала».

(ТАСС).

## Сенатор Хэмфри: „Наша экономика хромает“

Вашингтон. «Американский народ имеет право узнать о таких упрямых фактах, как факты о том, что темпы нашего экономического роста намного отстают от нашей способности к росту, что нам грозит опасность отставания от Советского Союза в области военной и экономической мощи, если мы по-прежнему будем допускать, чтобы наша экономика хромала, как она хромает сейчас», — заявил сенатор Хэмфри, выступая в конгрессе Соединенных Штатов.

Резко критикуя представленный на рассмотрение конгресса экономический доклад президента за то, что в нем приукрашивается экономическое положение страны. Хэмфри сказал: «В то время, как нам приходится сталкиваться с невероятной доселе конкуренцией, оказывается, что наша экономика хромает, по-тому что находится в застое и слишком часто выходит из равновесия. Идя по этому пути, мы не можем бросить вызов коммунистическому монолитному, дисциплинированному социалистическому обществу».

Хэмфри считает совершен-

но беспочвенными заявления представителей правительства о царящем якобы в Соединенных Штатах процветании. «С 1955 года, — заявил он, — доход на душу населения в постоянных ценах фактически не повысился. Доходы фермеров только в прошлом году сократились на два миллиарда долларов. Безработица в истекшем году возрастила и достигла высокого уровня — более пяти процентов всей рабочей силы».

(ТАСС).

## Запуск американской ракеты

Нью-Йорк. Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, в Соединенных Штатах с острова Уоллопс (штат Виргиния) был произведен запуск ракеты, в специальном контейнере которой находилась обезьянка. Контейнер с обезьянкой спустился на парашюте в океан.

(ТАСС).

Зам. редактора П. С. ПОЗДНЯКОВ.

Гр-ка Асерина Александра Николаевича, проживающая в д. Березово, колхоз имени Куйбышева, Промышленновского района, возбуждает дело о разводе с гр-ном Асеринным Павлом Ивановичем, проживающим в Завьяловском зерносовхозе Тогучинского района.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка пос. Промышленная.

Потерялась лошадь (мерин) масти желто-буланой. Нашедшему сообщить по адресу: колхоз имени Чкалова Промышленновского района.

## Китайская нефть

Пекин. Нефтяники Лэнхуского нефтепромысла номер 5 в Цайдамской впадине (провинция Чинхай) добиваются новых производственных успехов. С июня прошлого года пробурено около ста скважин общей суточной мощностью более 1,6 тысячи тонн нефти. Здесь построены нефтеперегонные заводы, которые могут перерабатывать 300 тысяч тонн нефти в год.

Адрес редакции: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка,

10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка,

типоргии 1-09 и 1-56.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 января 1960 г., 4 стр.

Зак. 12.